

Советское

ОСНОВАНА

в 1936

ГОДУ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1993 ГОД

№ 151 (778)

СУББОТА

18

ДЕКАБРЯ

Цена 5 руб.

ПРИАНГАРЬЕ

Новости

Снежный городок

К НОВОМУ ГОДУ в подарок от администрации района жители райцентра получат сквозно красивый, судя по проекту, снежный городок. Кстати говоря, на сооружение предполагается израсходовать около трех миллионов рублей, при том, что часть работ некоторые организации уже сегодня выполняют без оплаты. Как и в прошлом году, автором проекта является главный архитектор района А. В. Матиленков.

Гнев Гефеста

ВИДИМО, серьезно разгневался на акционерное общество «Муралес» бог отгна Гефест. Всего за несколько последних месяцев на различных объектах этого предприятия трижды случалась пожар. Убытки колоссальные.

Последний пожар произошел в ночь на 15 декабря текущего года. От замыкания электролинии загорелась гардеробная, находящаяся в поселке Временном. Несмотря на то, что пожарные службы отреагировали оперативно, избежать большого пожара не удалось. В результате спасены лишь треть часть здания и четыре единицы техники из девяти. По заключению специалистов, всю технику можно было бы спасти, но, как обычно бывает, машины оказались запертами на замок и стояли на скотче. Дежурному же по гаражу не было...



♦ КОНКУРС «СП» — ДОСКА ПОЧТА

Никогда не писала в газету, а прочитав о конкурсе «Доска почтата», решила написать — очень хочется сказать добрые слова одному хорошему человеку и коллективу, в котором он тру-

дится.

НАТАЛЬЯ НИКОЛАЕВНА ЧЕРЕПАННОВА около десяти лет работает в «Скорой помощи» ЦРБ г. Кодинска. По графику работы видно, что из месяца в месяц у нее идет переработка часов. А ведь у нее семья: две дочери, муж.

Живет Наталья Николаевна в общежитии, поэтому рабочий день у нее продолжается с дома — в аварии, случается ночью* и днем. И безотказная Наталья Николаевна всегда спешит помочь. Она всегда добрая, ласковая, внимательная, с болезнью обходительная.

И трудовой коллектив к ней замечательный — трудится в нем чуткие, добрые, знающие свое дело люди. В любую погоду, днем и ночью, спешат они и больным по нашим темным подъездам.

Низкий вам поклон, люди в больших халатах! От меня лично и от других жителей Кодинска, которые меня, я думаю, поддержат.

Хочу закончить свою письмо стихами:

И снова зовет селектор,
И снова сиренывой,
И снова спешит машина,
Которую ждет болной.

Алла Яковлевна ШАРАПОВА.

г. Кодинск.

Фото Е. ПЕРВУХНОЙ.

♦ ПРОШУ СЛОВА

Кто на новеньком?

Живет в памяти детское воспоминание, мама собирала семью, мы все были эвакуированы из Ленинграда в разное время. Стоял февраль 1943 года. Она везла меня в Кодинск. Но, какой-то становище мы бежали вдоль состава, все деревянных товарных вагонов, в которых возили людей, были закрыты. Мама кричала, я плакала. Вдруг одна дверь пристопротворилась, и мы поспешно залезли в вагон. Оказалось, что в нем ехали освобожденные из тюрьмы. Вместе с несколькими пассажирами мы сидели на верхних полках, боясь издать звук. Они нас не били, они, винизу шла своя жизнь. Вот один из ее эпизодов: открывалась дверь и на тонком ходу выбрасывалась, предварительно раздавленная, человек. Там никоих несчастных и видела двоих. Они еще швырялись, что-то говорили...

Прошло полвека, а эта боль со мною, теперь она ассоциирует с Кежмой и ее жителями.

ПРИГОВОР БЫВШЕМУ РАЙЦЕНТРУ был вынесен при первых упоминаниях о Богучанской ГЭС, более 20 лет назад. До минимума сократилось строительство, благоустройство, не шла речь о созда-

нии каких-либо производств. Село без будущего. Но люди жили. Удивительно было то, что, формировалось хорошие коллектизы в школе, больнице, авиаотряде, культурно-образовательных и т. д. Что привлекало приезжих? Суху по себе, прежде всего люди, ангары, с их своеобразным характером и укладом жизни, умением за добро платить добром. Ну, и конечно, природа, река, лес. Жизнь в глухом селе была не легкой, но насыщенной.

Школьцы... Стала строиться Кодинск, который первоначально не планировался как райцентр. И тогда появилась Новая Кузьма (ныне мертвогороденка). Кодинск то считали нужным перевести в Богучанский район, то вновь оставили в Кежемском. В итоге его решили сделать райцентром.

Уезжая, руководители клятвенно за-

веряли, что жители сел зоны затопления передадут туда, куда захотят: составлялись планы, списки, заполнялись опросные листы... Мнения людей были неоднозначны. Родная земля держала, манила, просила защиты. Обвал произошел в последний год. У стройки появились трудности. И не «зеленые» или «красно-коричневые» тому виной, как пытаются это представить. Нет денег.

И вот уже строители открыто заявили в районной газете — город только для гидростроителей. О переселении жителей верхней части района разговоры больше не идут. При возможном изменении природы, снижении высоты плотины ГЭС Кузьма вообще не будет дном вододрaininga, ее просто подтопят, превратив низины в болота. В любом случае селу существовать еще долгие годы.

♦ ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ!

Предновогодний аукцион

ПРИБЛИЖАЕТСЯ РАДОСТНЫЙ ПРАЗДНИК. Его приход приметен уменьшением светового дня, понижением температуры воздуха, да, пожалуй, появлением в магазинах и кiosках товаров, которые покупатели смогли бы приобрести в подороги близким и новогоднему столя.

Каждому продавцу хочется, чтобы его товар купили, рабочину сферы услуг — чтобы именно к нему обратились, страховой консультант — чтобы только у него застраховались. Газета сможет осуществить мечту тех, кто старается быть в своем деле на высоте.

Поэтому «СП» объявляет предновогодний аукцион за право использования в 1994 году самого престижного места для рекламы — в субботних номерах на странице, где публикуются программы ТВ. Желающих всегда много, а места мало. Так что, приглашают всех рекламодателей на аукцион, который состоится в редакции газеты 28 декабря в 16.00.

ВАША РЕКЛАМА — ВАШ УСПЕХ!

РЕДАКЦИЯ.

ВАША РЕКЛАМА

Акционерное общество «ВОДОЛЕЙ» реализует для населения мотоблоки «Фермер» по цене 480 тыс. руб. Мотоблок оснащен навесным оборудованием и проводят дискование, фрезование (вспашку) почвы, прополку и окучивание картофеля.

Наш адрес: ПЛК, д. 8, кв. 1, тел. 2-43-76.

Условия же создаются такие, что жители вынуждены уезжать, куда глаза глядят. И бегут люди. На мирной земле беженцы.

Когда в 1954 г. я приехала в Кежму, восточнее села было мало деревень. По зачерненному списку гор. наимен. село было 3000 человек. Извили пошли деревни, тает Кемьша. Почему? Я была депутатом сельского и районного Советов. Единственный «известник», который обладала — возможность говорить о наших проблемах. Добровольно стала рассказывать это делать на всех уровнях. Понимала, что меня просто снискоротельно терпели, я была соломинкой, а люди, обращавшиеся ко мне, — утоляющими. И последний раз я прошу слова. Пустьте, от кого зависит наша судьба, не забывают, что во времена и Всепеселской катастрофы боль каждой малой частицы не становится меньше. Мы уверены, что в наших страданиях виновата не только обстановка в стране (выгодное прикрытие), но и конкретные люди.

[Окончание на 2-й стр.]

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

Кричащая иллюстрация тому является аэропорт. В свой звездный час Кежемский аэропорт занимал первое место в крае, третье — в республике. Кадры комплектовались качественные, традиции ветеранов хранили молодые. Складывались династии, многие семьи в двух поколениях в полном составе работали на этом предприятии. Оно было опорой села, если еще есть, что и сейчас остается единственным средством сообщения. Занимая удобное географическое положение, Кежемский аэропорт не бедствовал. Один из нынешних заказчиков так характеризовал качество обслуживания: «Пилоты милостью бояться, в любой час днем и ночью взлетят и приземлятся». Именно из этого коллектива уходили на повышение в другие районы и в край.

Сейчас предприятия в Кежме практически нет. Видя, что не только из-за общей ситуации, но и по вине руководителей разрушаются организации, коллектива не единожды высказывал недовольство Скурихину В. М., обращался в разные инстанции. Как должна обращаться к малому Совету, выступали на районной сессии, писали начальнику Красноярского регионального управления гражданской авиации И. А. Левандовскому. Даже отписки не получили. Да и кто же тогда? Сельская учительница, которая, слову сказать, помнит то время, когда Ивана Левандовского «ставили на крыло» те, чьи семьи сейчас бедствуют. Ответ дает народная мудрость: «Сытый голодного не разумеет».

Нет предела возмущению людей. С

Кто на новеньком?

апреля не выплачивается зарплата, задерживаются отпускные и расчет уволенным, молодые живут на пенсии старших, в некоторых семьях нет денег на хлеб. Все, что можно, из Кежмы отправляются в Коинск. Но там нет порядка.

Началось массовое сокращение, первыми оказались те, кто противоречил и высказывался открыто о работе руководства. Честные работники уходят сами, потеряв надежду на улучшение ситуации. Усиливается объем работы, сложность летно-технического состава, необходим штаб, то бишь офис.

Кежемские работники просили об одном: оставить им на самовыживание, отделить от Коинска, оставив четыре летние машины, базу, посадочную полосу, а позволят. Нет. Кежма — площадка всей верхней части района. Счастливчики обещают работу в Коинске без надежды и права на жилье, даже предлагают писать расписки на согласие с таким произволом. И бледнеют от бессильной ярости мужчины, но им надо молчать — за спиной семья, и нет права потерять заработка. У женщин на глазах слезы. Ломают людей.

КАК СНЕЖНЫЙ КОМ, растет в Кежме сокращение нищенского сельского сервиса: более трех лет у большинства не работает радио, оставили один узел

связи, где можно дать телеграмму. А село протяженностью в 5 км, нет автобуса и нормального уличного освещения. Обещают оставить только два ма-

газина, ликвидировать милицию. Содержать нерентабельно. Может, слухи. Остаются школа, больница, баня, пекарня и дизельная электростанция.

Выбрасывают нас из жизни, как из вагона слабых и обранных. А мы еще шевелимся, еще живые, боромечем что-то...

Н. КАРМАНОВА.

с. Кежма. 15.11.93 г.

♦ ОТКлик на событие

Пожинать плоды придется всем

О СТАЛИСЬ ПОЗДИ ПРЕДВЫБОРНЫЕ БАТАЛНИ, подводятся окончательные итоги. А предварительным выводом уже многие делают выводы: кто-то или недоволен, а кто-то они устраивают. Меня лично огорчает прежде всего то, что властям удалось-таки прорваться на выборах своей проект Конституции. Они и не скрывали, что это было основной целью всей предвыборной кампании. Считаю, что и в этот раз сыграли те граждане России, которые не посчитали нужным выражить свой гражданский долг.

Считаю, что напрасно глава администрации президента Филатов пытается теперь убедить нас в том, что если принятая новая Конституция, то якобы граждане России тем самым снова выражают доверие Ельцину. А как же тогда быть с присягой президента Советской Конституции? И кто же теперь может поверить Филатову, если по итогам выборов уверенно лидирует партия В. Жириновского, на третьем месте — компартия и следом идут другие оппозиционные движения и партии? Как бы еще не присяла нашему президенту,ожидает о том, что на сменившем парламенте появится нынешний, более оппозиционный к его режиму. Хочется надеяться, что депутаты не позволят президенту предложить его «карманным», на что он явно рассчитывал. Думаю, что В. Жириновский — это далеко не Р. Хасбулатов, и Ельцин с этим придется безусловно считаться. Хочет он того или нет. И напрасно удивляются нынешним «реформаторам» столь высокому рейтингу Жириновского. Он вырос на волне недовольства (как ранее и Ельцин) основной массы населения России и таким высоким был, если бы «реформеры» были заправлены на благо коррупционированной буржуазной прослойки, а не благо всего народа и без его обиды. Поэтому у президента и его окружения получились осечки и события начали развиваться не совсем так, как было задумано по сценарию.

На мой взгляд, выборы достаточно убедительны показали, что в политической карьере Ельцина все-таки наступает

закат, как бы не отрицали скептики и оппоненты. Убежден, что, если бы они не парламентские, а президентские, то уже в этот раз принесли бы ему поражение. Сейчас президент Ельцин будет пытаться любыми путями и средствами отдалить начало своего конца, и вот тут-то ему на первых порах может помочь принятая Конституция, что заранее предусмотрели его многочисленные советники, когда ее «полус干燥ный» проект без асептического обсуждения был тем не менее вынесен на голосование. Однако наступит время, когда уже не помогут ни зарубежные покровители, ни эта Конституция, которая также вполне устраивает и В. Жириновского. Не исключено того, что одобрение проекта с его стороны сыграло определенную роль в ее принятии.

Личное мнение у меня о Жириновском сплодилось противоречивое, хотя кое-чем с ним соглашалась, однако считаю, что многие радуются его успеху преждевременно. Это, безусловно, лидер сильного, но загадочный и непредсказуемый белого и сам-западающий, и сам-западающий, что в свою карты откроет лицо тогда, когда его партия придет к власти, представляя себе, видимо, уже на посту президента. А если это произойдет действительно, то трудно даже предположить, что будет тогда с Россией? с нами. Россиянин в этом случае придется обижаться, только на самих себя — что посты, то и придется пожинать.

Лично отдал предпочтение «Гражданскому союзу» во главе с А. Вольским. Считаю, что он является наиболее трезво мыслящим и уравновешенным политиком (что особенно важно), который не только хорошо видит проблемы в экономике, производстве и других сферах народного хозяйства, но хочет, знает и реально может их решать на благо народа. А. Вольский сумел в «Гражданском союзе» объединить профессиоナルов высокого класса, которые способны организовать и взглянуть в будущее страны из катастрофы. Хочется верить, что звездный час А. Вольского еще пройдет.

В. ЛОГИНОВ.

Работая учителем литературы уже не первый год, чистую, как все труднее становится преподавать этот предмет. Совершенно исчезли из сельской школы учебные наглядные пособия, иллюстративный материал и т. д. Как же в этих условиях построить работу на уроке литературы, чтобы она была полезной и интересной? Конечно, многое неудовлетворяет, поэтому пытаюсь найти разные формы занятий.

Очень часто приходится обращаться за помощью в Кежемскую сельскую библиотеку, и ни разу мне в этой помощи не было отказано, особенно со стороны Жулановой О. В. Наша ученица узнала Ольгу Владимировну как интересного человека, знающего прекрасно свое дело. Она помогает им

о людях хороших

В помощь не отказывает

в подборе нужной литературы по теме, научила правильно пользоваться библиотечным каталогом, оформляет тематические выставки книг к урокам. У нас возникла добная традиция проводить уроки в библиотеке. Интересно прошли «Уроки познания» о В. Высоцком, о воинах-«афганцах», уроки-диспуты, уроки-концерты. Надолго запомнился ребятам 10 классов урок «Тургенев и

музыка», который подготовили работники библиотеки и СДК. А ведущими были Жуланова Ольга Владимировна и Масловна Надежда Ивановна. В течение всего урока звучала музыка. Лирические были исполнены романсы Рожковой Надеждой Михайловной под аккомпанемент Парфирова Василия Ефимовича. Для учащихся время словно замедлило и остановилось. Уверена, что каждый из детинок стал лучше, подумал о себе и о мире вокруг.

Как хорошо, когда рядом с нами живут добрые, отзывчивые люди!

Н. ЛОЙ,
учительница литературы
Кежемской средней школы.

Предприятие реализует:

- патроны МП «Восток» поступили зимние сапоги производителя Португалии и Италии (размеры от 36 до 41) разных фасонов и окраски.
- в ближайшее время ожидаются поступление небольшой партии мебели, в том числе: спальные гарнитуры — 800 тыс. руб., «прихожки» — 250 тыс. руб., стулья — 720—740 тыс. руб.
- Телефон: 2-25-89.

* * *

МЕНЯЕМ двухкомнатную квартиру в центре города Джезказган (Казахстан) на двух- или однокомнатную квартиру в городах России (примечательно в гг. Коинск, Красноярск).

Обращаться: ул. Колесников, 20, кв. 1.

(740)

* * *

Многие хронические заболевания исчезают за один сезон. Второй сезон, закрепляющий, называется редко. Все действия целителя прошли апробацию в поликлинике № 5 г. Москвы.

Адрес: г. Коинск, пр. Ленинский комсомола, д. 22/4, кв. 88 с 8 до 22 часов.

(785)

* * *

Предприятие реализует организаций и частным лицам:

— зерно шпинаты

— говядина

— свинина.

Форма оплаты любая.

По вопросам реализации обращаться по тел. 2-28-42 до 18 часов.

(785)

* * *

Продается по умеренным ценам:

1. КамАЗ-5320
2. Автокран ЗИЛ-130.

Обращаться: пос. Временний, ул. Дорожная, 11.

(772)

* * *

Принимаем искренние соболезнования с семьёй Соколовых по поводу трагической гибели их

зятя ПОГОРЕЛОВА Александра Владимира.

Родные и друзья.

(865)

Курьер 03

◆ ЮБИЛЕЙ

В эти декабрьские дни исполнилось 15 лет Кодинской больнице. Уже юбилей. Есть повод вспомнить, как кем все начиналось. Им и воспользовались главврач Кежемской ЦРБ Анатолий Михайлович Игнатьев и врач-лаборант Виталий Анатольевич Никитин — первый главврач больницы.

Предлагаем нашим читателям запись Беседы.

— Итак, как все начиналось?

Никитин В.: В мае 1978 года поселок передали Кежемской ЦРБ «закону из Богучанского. Здравоохранение было представлено тогда врачебной амбулаторией, где работали три фельдшера и два врача: В. А. Сизава и О. И. Битектина (онаи обе потом уехали). Населения в поселке — пять тысяч человек, которое концентриро-

ситуация, когда нужно было что-то постоянное, единное, и вот был построен больничный комплекс, в котором мы работаем уже четыре года.

Никитин В.: Надо сказать, что тогда и проектные организации, и строители шли нам на встречу, внесли по нашей просьбе несколько изменений, пойдя на дополнительные затраты. Взять тот же пол — сейчас у нас он мраморный, а по проекту должен быть линолеум. Сколько мы бы уже сэкономили его за 4 года!

Игнатьев А.: У нас были хорошие отношения с проектной группой, ее возглавлял тогда генеральный инженер ГРП

Ячинова и Инкович, зав. терапевтическим отделением Ячинов. Проходит подготовку средний медперсонал. Наши работники обучились платным услугам. У нас введена частично компьютеризация. Осваиваются новые методы диагностики, как, например, метод Фолла, где выдают компьютер, что и чем лечить. Сейчас готовим в детской поликлинике («Кодинскогорстрой» делает) зал для душевнобольных (уже есть обогревание). Существует у нас и мануальная терапия. Почему-то многие горожане с болью в охотой идут к привезшим

◆ ОБЗОР ЛИТЕРАТУРЫ

В помощь врачу

ФОНД НАШЕЙ БИБЛИОТЕКИ обновился поступлением отраслевой литературы. Я хочу представить внимание наших специалистов-врачей некоторые книги, может, они им пригодятся.

Дощинин В. Л. *Чтение артимии сердца*. В книге приведена классификация аритмий, описаны современные методы их диагностики и лечения (антиаритмические препараты, электрическая дефибрилляция сердца, хирургические и некоторые другие методы). Рассмотрены вопросы, связанные с внезапной кардиической смертью.

Книга предназначена для терапевтов, кардиологов, для них же книга Монсеева В. С., Сумарокова А. В., Стычкина

В. Ю. *Кардиомиопатия*. Книга «Клиническая эндокринология» подводит основы клиники эндокринных заболеваний, особенности их течения, осложнения, диагностика и лечение.

Монографию Серова В. В. и Пальцева М. Я. «*Почки и артериальная гипертензия*» мы также предлагаем среди новинок литературы.

Руководство по эпидемиологии инфекционных болезней в 2 томах.

Для врачей, занимающихся мануальной терапией, предлагаем монографию Сителя А. Б. «*Мануальная медицина*», в которой освещены диагностические, мобилизационные и мануальные приемы мануальной терапии. Определены показания и противопоказания к мануальной медицине, освещены возможные осложнения, особенности проведения мануальной терапии у лиц пожилого возраста и др.

Поступило несколько справочников: «*Справочник по детиологии*» — 2-е изд., перераб. и доп., «*Справочник по физиотерапии*» и «*Справочник по противошоковой химиотерапии*».

Стоматологам предлагается книга Сурова О. Н. «*Лечение протезирования и имплантатов*». В ней представлены отдельные результаты ортопедического лечения на имплантатах, описаны наиболее типичные ошибки и осложнения, пути их профилактики и устранения.

Для педиатров Торопова Н. П., Синявская О. Я. «*Эзотерия и нейродерматузы у детей*» [современные представления о патогенезе, клинике, лечении и профилактике].

Многих должна заинтересовать книга Фредрида З. «*О клиническом психоанализе*».

В монографии изложены новые представления о происхождении, методах исследования (свободные ассоциации, толкование сновидений, трансфер) и лечения (катарсис, психоанализ) неврозов.

И еще одно издание: Южук Н. Д., Жогова М. Я. и др. «*Эпидемиология учебного пособия*».

Р. ВАНИКОВА, гал. Библиотеки ЦБС.

Начало было героическим

(Вчера и сегодня районной больницы)

валось в основном в районе нижнего поселка. На городской площади было общежитие и все больница в поселке только строилась. Кстати говоря, строители отнеслись очень серьезно к этому, как-то даже плакерка у И. Б. Михайлова начиндалась с обсуждения вопроса о строительстве больницы. Она была очень нужна. Сказать хотя бы то, что тогда в крае мы занимали первое место по рождаемости, а роды не дому — это тоже кошмар! Да еще в тех бараках...

Игнатьев А.: Та транспортная схема, что есть сейчас, тогда практически отсутствовала — только зимник до Братьев, до Богучан же дороги не существовало. Поэтому открытие стационарной помощи при росте населения было жизненной необходимости.

Никитин В.: В том году я закончил санитарно-гигиенический факультет Иркутского медицинского института, работал в Богучанской ЦРБ, и меня как человека со стороны (что нужно было в той ситуации) назначили главврачом Кодинской больницы. Было поставлено условие — чтобы к Новому году был сдан строителями стационар на 30 коек. И это сделали. В декабре 1978 года мы заложили в новое здание больницу.

Но здание не поблагодарили строителей. Сперва С. Н. Ранаизан тогда был начальником участка — В. М. Журавлев...

Игнатьев А.: В то время все строители относились к здравоохранению с пониманием, начиная с проектировщиков, изыскателей и др. Тяжелыми славами, какими вспоминают С. Буровца, председателя поселковой И. С. Морева, активно тогда работал профком, во главе с А. Г. Караваевым и его замом Я. Г. Чукаревым. Они заложили все наши беды и шли на встречу в решении разных вопросов.

В частности, был занесен в колодогород пункт о 15 квартирах для медработников. Но сразу, во все их нам дали.

Никитин В.: Мне тоже хотелось бы вспомнить про людей, с кем начинали работать. Уже сейчас на пенсии младшестры

в то же время панибратства у нас не было и нет.

Игнатьев А.: С тех лет и сегодня работают Людмила Степановна Любanova — лаборант, грамотный специалист, хороший человек; Анна Кондратьевна Шавленланд (теперь — Касько) — ст. медсестра детской поликлиники, она привезла с первым отрядом на стройку, была секретарем нашей комсомольской организации; Тамара Михайловна Семёнова — акушерка...

Никитин В.: В 1979 году приехала врач-гинеколог Ольга Валентиновна Ионкова, в 80-ом — педиатр Антонина Борисовна Шелкунова и до сих пор они здесь. Кстати, начали работать просто германски... Ольга Валентиновна первые 3-4 месяца жила в больнице, в одних палатах с женщиными (пациентками), ее муж — в музейной палате. Алексеевы полгода жили в привывочной кабинете детской поликлиники (приехали тоже в 80-ом году).

Но все это перенесли как-то легко, мы были лишенны меркантильности.

Игнатьев А.: Коллектив был очень дружный, в этом я убедился, когда перешел из Приспино сюда в 80-ом году. Я привык на протяжении 8 лет быть врачом в единственном числе, поэтому естественно попал в Кодинск испытывать радость работы в общине...

— Вы стали главврачом. А что произошло у вас, Виталий Анатольевич!

Никитин В.: Меня опять бросили на проры. Я же закончил санитарно-гигиенический факультет, и мне в рабочем кабинете сказали, что надо заняться созданием санитарного отдела. Снова — помещение, подбор кадров, но мы-прежнему с Анатолием Михайловичем работали «в одной упаковке».

Игнатьев А.: Больница выросла уже до 40 коек, штат — до 40 человек. Все отделения в одном здании, члены постепенно начали пристраивать то одно, то другое. В 1982 году, тоже в декабре, перебрались в это здание на городской площадке, открыли поликлинику и часть стационара: детскую, терапевтическое и инфекционное отделения. Ну и возникла

В. П. Гребенщикова, никогда не отказывала в дежурствах на строящейся БоГС (А. В. Бороненков). Хорошо понимали нас строители, тогда уже пришли А. Ф. Заецев, А. С. Соболевский в СМУ-3, благодаря А. Ф. Морозову у нас стоят стены роддома — были его противники, но Аркадий Федорович настойчивостью своей убедил. Да, мы изменили проект, остались протоколы, чтобы восстановить в первоначальном варианте при полной сдаче больницы, но это мы сделали тогда, когда были уверены, что ГЭС построена, добрые будут рождающиеся, счастье...

За 15 лет наше здравоохранение выросло и качественно, и количественно. С трех врачей до 76. Выросло население в городе до 18 тысяч (в районе сейчас 34 тысячи человек). Работает районная больница на 153 коек.

— Следующий этап в истории больницы — это переход ее в статус районной. Когда это произошло?

Игнатьев А.: Когда центр притяжения населения района переместился в Кодинск, когда перестала развиваться, да и ухудшилась, база Кежемской больницы, было принято решение о переводе районной больницы в Кодинск. Было установлено: сдача инфекционного отделения.

Никитин В.: Надо было решить и другие сложности: в частности, нужна была гостиница — если человек придет на обследование, ему негде остановиться. Тогда и возникла «Ангарка».

Игнатьев А.: Много вопросов было и в связи с транспортной скомкой. Организация менялась структура больницы — новые замы, оргдеп, статистика и т. д. Это произошло в 1991 году.

— Что сегодня представляет собой ваша больница?

Игнатьев А.: Это, прежде всего, специалисты, которые оказывают квалифицированную помощь. Врач высшей категории — хирург-анестезиолог Дмитриев, аттестовались на первую категорию стоматолог Шаростова и Гуржий, гинекологи

мануальщикам, биоэнергетикам, платят неизвестно кому большие деньги, когда у нас есть, например, свой прекрасный специалист А. Э. Коваленко. Ведет прием психотерапевт, есть иглорефлексотерапия...

Но нам нужны еще площади. Сегодня на засел в прошлом об открытии туберкулезного отделения — видимо, раньше его на старом базе в поселке.

С нового года откроется новая страна в здравоохранении — бюджетно-страховая медицина...

Игнатьев А.: Да, и к ней мы уже готовимся. Задача на 1994 год — получить постоянную лицензию. У нас была предварительная комиссия, в целом у нее осталось неплохое впечатление в отношении квалификации кадров, материально-технической базы, хирургии — в отношении техники безопасности.

Еще не все организации, предприятия отнеслись серьезно к отчислениям взносов в обязательный фонд. С 1 января этот фонд берет на финансирование стационарную помощь поликлиническое же звено оставаться на бюджетном содержании.

Серьезный разговор у нас идет в администрации в связи с содержанием районной сети здравоохранения — ФАПов, участковых больниц. Мы пытаемся совместно найти выход, чтобы сохранить существующую сеть, и скорее всего финансирования останется также на бюджетном уровне.

Что изменилось для обычного человека?

Игнатьев А.: Да, дело в том, что страховая медицина и направлена, прежде всего, на человека, чтобы оказывалась помощь. У него будет выбор — врача, лечебного учреждения. Медработнику будет оплачиваться квалифицированная помощь. Это — как пролечил он больного и т. д.

Каждый специалист, каждого отделения, каждая служба должны пройти до 1 сентября 1994 года лицензированию. Это сложный процесс. Коллектив готов по пути к этому, только морально еще кое-где не верят. Но это процесс не обратимый и необходимый.

Запись И. БРАЛКОВА.

Реклама

ПРОДАЮТСЯ: электродизель на базе Т-4 (60 кВт), трактор ДТ-75, комбайн, калорифер (30 кВт), емкости под ГСМ (9 и 6 тонн), дистиллято (соларка).

Обращаться по адресу: п. Тагара, ул. Школьная, 10, Луговых А. А. (840)

* * *

МЕНЯЕТСЯ трёхкомнатная квартира в Кольцово (райцентр в Хакасии) на земле

с надворными постройками, земельным участком и ягодниками на двухкомнатную квартиру в г. Кодинске.

Справиться по телефону 2-44-81 после 18 часов.

• • •

РАЗМЕНИВАЕТСЯ четырехкомнатная квартира на одно- и двухкомнатную.

Обращаться по тел. 2-46-81 в рабочее время.

КУПЛЮ трёхкомнатную квартиру.

Обращаться по тел. 2-21-03 после 18 часов.

ПОПРАВКА

В номере за 16 декабря в поздравлении с Днем рождения директора фирмы УЛСН ошибочно напечатано другое имя. На самом деле именинник.

— ГЕОРГИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ СЕРГЕЕВ. Приносим свои извинения.

и исполнены всех желаний.

Магазин «Зодиак» поздравляет с Днем рождения директора фирмы УЛСН Георгия Алексеевича СЕРГЕЕВА!

Года проходит, как мгновенья,

Проходит день и два, и три...

И вот опять твой день рождения

Всплещен в рассветном луче зари.

А в этот день всегда желают

Улыбок, радости, добра

И исполнены всех желаний.

Здоровья, счастья и тепла.

(842)

